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Vragen van het lid Helder (PVV) aan de Ministers van Veiligheid en Justitie en 
van Buitenlandse Zaken over het weren van diplomaten die hun boetes niet 
betalen (ingezonden 16 september 2013). 

Antwoord van Minister Timmermans (Buitenlandse Zaken) (ontvangen 
1 oktober 2013). 

Vraag 1
Hoe ziet het beleid in Nederland eruit rond het al dan niet verlenen van 
agrément?1 2 

Antwoord 1
Het Nederlandse beleid ten aanzien van het verlenen van agrément confor-
meert zich aan de internationale standaarden op dit terrein, met name het 
Verdrag van Wenen inzake diplomatiek verkeer. De procedure bestaat in 
essentie uit de volgende stappen: het zendende land doet de Nederlandse 
autoriteiten een CV toekomen van de persoon die wordt voorgesteld als 
ambassadeur. Nederland verleent vervolgens al dan niet agrément. De 
verlening van agrément wordt gepubliceerd in de Staatscourant. 
Een ontvangende staat kan een voorgestelde persoon aanvaarden of 
weigeren. Over redenen voor een verlening of weigering wordt naar 
internationaal gebruik nooit gecommuniceerd met het zendende land. 
De procedure voor het verlenen van agrément beperkt zich tot de positie van 
het hoofd van de missie, de ambassadeur. De zendende staat is verder in 
principe vrij in het aanstellen van diplomatieke staf van de ambassade. Enige 
uitzondering hierop betreft militaire attache’s, voor welke categorie naar 
internationaal gebruik de ontvangende staat het recht heeft om voorgestelde 
personen te weigeren. 

Vraag 2
Waarom is deze informatie niet openbaar/zo slecht te vinden? 

1 Artikel 4 van het Verdrag van Wenen inzake diplomatiek verkeer
2 Algemeen Dagblad 13 september 2013: «Diplomaten gooien boetes in prullenbak». Website 

NOS 13 september 2013: http://nos.nl/artikel/550637-helft-diplomaten-betaalt-boetes-niet.html
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Antwoord 2
Het Verdrag van Wenen inzake diplomatiek verkeer is gepubliceerd in het 
Tractatenblad en zeer makkelijk vindbaar op verschillende websites. Een 
verleend agrément wordt gepubliceerd in de Staatscourant. 

Vraag 3
Wat is het beleid inzake het intrekken van een verleend agrément? 

Antwoord 3
Agrément wordt verleend maar niet ingetrokken. Nederland kan in het 
uiterste geval een zendstaat vragen om een bepaalde diplomaat terug te 
trekken; in dat geval wordt de betrokken persoon «persona non grata» (PNG) 
verklaard. Dit is echter een zeer zwaar diplomatiek instrument, met een groot 
risico op schade aan de bilaterale relatie. In internationaal verband wordt de 
PNG procedure vaak pas in laatste instantie overwogen. 

Vraag 4
Kan een agrément ook worden ingetrokken indien een diplomaat of een van 
zijn personeelsleden strafbare feiten pleegt? 

Antwoord 4
Indien een diplomaat een ernstig strafbaar feit pleegt kan Nederland de 
zendstaat vragen om opheffing van de immuniteit. Indien de zendstaat 
daarmee instemt kan de betrokken persoon binnen het Nederlandse 
rechtssysteem worden berecht. Indien de zendstaat niet instemt kan 
Nederland vragen om terugtrekking van de betrokken persoon. Zie ook vraag 
3. 

Vraag 5
Bent u bereid om een agrément in te trekken indien een diplomaat of een van 
zijn personeelsleden veelvuldig verkeersovertredingen begaat en de boetes 
niet betaalt? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 5
Zie vraag 3. Toepassing van de PNG procedure in het geval van verkeersover-
tredingen zou internationaal gezien kunnen worden als buitenproportioneel; 
daarbij ontstaat het risico op tegenmaatregelen en schade aan de bilaterale 
relatie. 

Vraag 6
Deelt u de mening dat het onaanvaardbaar is dat diplomaten artikel 42 van 
het Verdrag van Wenen inzake diplomatiek verkeer schenden door veelvuldig 
verkeersovertredingen te begaan en de boetes niet te betalen? Welke (al dan 
niet diplomatieke) mogelijkheden ziet u om dit tegen te gaan? 

Antwoord 6
Diplomaten dienen de in Nederland geldende wetten te respecteren. Het 
Ministerie van Buitenlandse zaken schrijft eenmaal per kwartaal alle 
ambassades aan over de onbetaalde boetes uit de voorafgaande periode. 
Soms wordt een vertegenwoordiger van een ambassade ontboden op het 
Ministerie van Buitenlandse Zaken, om daarmee de ernst van een overtreding 
te benadrukken.
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